

Expunere de motive

Societatea românească în continuă schimbare nu are instrumente legale în ceea ce privește o stimulare REALĂ a angajării tinerilor din România care doresc să studieze și să muncească în același timp.

Am avut astfel în vedere modificarea Legii nr.72/2007 privind stimularea încadrării în muncă a elevilor și studenților în așa fel încât să oferim posibilitatea angajării studenților și elevilor în baza unui contract individual de muncă cu timp parțial în care prestatorii de servicii au un program redus și flexibil.

Inițiativa legislativă pornește de la următoarea realitate: sumele necesare susținerii elevilor și studenților depășesc de multe ori posibilitățile financiare ale multor familii din România. În consecință, de multe ori tinerii cu potențial intelectual nu pot urma școlii medii și superioare.

Perioada de criză economică actuală accentuată și de diferite conflicte politice impun asupra condiției de student sau elev în România următoarele rezultate ale supraviețuirii : mulți tineri se angajează cu normă întreagă și neglijează procesul de învățământ, astfel creându-se premisele unui nivel scăzut de pregătire în viitoarea profesie.

În acest sens prin propunerea legislativă inițiată se creează posibilitatea angajării studenților, în baza unui contract individual de muncă cu timp parțial, în domenii apropiate cu cele în care se pregătesc intelectual; fapt ce facilitează contactul direct cu viitoarele locuri de muncă.

Printre modificările aduse Legii nr.72/2007 am avut în vedere, în mod special, studenții de la medicină a căror pregătire nu se poate efectua fără o prezență constantă la facultate. Se creează oportunitatea unui raport nou pe piața muncii între unitățile spitalicești versus studenți, prin asigurarea unor angajării part-time în beneficiul îngrijirii bolnavilor, al spitalelor aflate în deficit cronic de personal și al viitorului medic printr-o continuă relație cu bolnavul și nevoile lui de servicii de sănătate . Această măsură este benefică pentru spitalele cu personal insuficient și în același timp cu bugete reduse. O astfel de modalitate se poate aplica și altor domenii de pe piața muncii din industrie,

profesii liberale, educație, comerț, servicii, turism, agricultură, profesii financiare, juridice etc .

Sursa de finanțare privind stimulentele pentru contractele individuale de muncă cu timp parțial se acordă din bugetul asigurărilor pentru șomaj.

Pe baza celor menționate propunem tuturor parlamentarilor dezbateră și aprobarea acestei inițiative legislative care reprezintă un demers important în favoarea valorificării resursei umane a viitorului : TINERETUL..

Inițiator :

Senator PNL de Sibiu

Minerva Boitan



